



白宮東翼擴建豪華宴會廳 耗資近20億

# 美政府續停擺 特朗普大興土木惹爭議



▲美國總統特朗普15日在白宮舉辦晚宴,向金主介紹白

【大公報訊】特朗普20日在社交媒體上發文稱, 「我很高興地宣布,全新、寬敞、美麗的白宮宴會廳已 在白宮場地上破土動工。|當天,特朗普在白宮的活動 中將新的東翼宴會廳描述為一個供貴賓娛樂的豪華場 所。他說,「我們正在進行大施工,你們可能會時不時 聽到」,「今天才開工」。

## 財政部禁內部人員拍照

特朗普於今年7月宣布,斥資2.5億美元,在白宮新 建一座豪華宴會廳。他說,雖然東翼有白宮最大的宴會 廳,能夠容納約200人,但遠是太小了。日宮以往舉行 大型活動時,會在南草坪臨時搭建的大帳篷接待賓客。 特朗普則說,不喜歡在帳篷接待來訪的外國領導人。據 白宮網站介紹,改造後的白宮宴會廳總面積約9萬平方 英尺,可容納650人,這場耗資2.5億美元的工程預計在 特朗普任期結束前完工。

根據美媒拍攝到的照片和視頻,白宮東翼部分建築 的窗戶已被砸碎,牆壁出現巨大窟窿。一台大型拆除機 器深入建築內部清理碎石,同時還有水管噴水抑制揚 塵。目前被拆除的通道橫跨東翼南側的大部分,現場可 見大量混凝土碎片與裸露金屬及纜線。

目擊者稱,包括美國特勤局人員在內的一群人站在 財政部大樓的台階上,注視着施工進度。與白宮東翼一 牆之隔的美國財政部,已下令禁止所有工作人員拍攝及 分享有關東翼被拆除的照片。

## 淪權錢交易場所

上述工程是一個多世紀以來白宮最大規模擴建。特 朗普將新宴會廳視為其留在白宮的「政治遺產」,也符 合他「建築商」的出身。自上任以來,他已對白宮進行 大規模改造,包括玫瑰園、橢圓形辦公室等,並在白宮 南北入口處安裝兩根大旗杆。

在白宮大興土木的同時,截至21日,美國聯邦政 府「停擺|已經21天,尚未看到結束的跡象。受政府停 擺影響,美國多項公共服務陷入停滯。民主黨嚴厲批評 了改建計劃。美參議院少數黨領袖舒默說,「各位,這 就是政府效率部(DOGE)的意義所在|,「從你們身 上削減東西,沒送到需要的地方,反而交給了那些掌控 全局的大人物手上。|加州州長紐森稱,特朗普的優先 事項顯然與普通美國人不一致。

白宮回應稱,政府「停擺」的責任在於民主黨。白 宮發言人德賽說,「民主黨人竟如此迫切地轉移話題, 只為了迴避他們讓聯邦政府『停擺』以給非法移民提供 更多福利的問題。這實在令人詫異。」

另外,儘管特朗普政府強調,該宴會廳的資金由其 本人和捐贈者共同出資,但並未公布任何捐贈者的具體 名單。10月15日,特朗普在白宮舉辦晚宴,與科技、金 融和國防工業高管親自介紹白宮的擴建計劃,以及為美 國建國250周年興建的「凱旋門」。特朗普當時稱,項 目已獲得來自蘋果、亞馬遜、洛克希德・馬丁等數十家 公司捐款,資金已全部到位。

批評者表示,新的宴會廳建成後,總統或更便捷地 向政治盟友與捐贈者提供資源,加劇「權錢交易」的風 險。專家指出,法律層面上,若私人捐贈者在資助宴會 廳後獲得政策便利、宴請邀約或聯邦合同,都將面臨違 反公職倫理法規的風險。 (綜合報道)

#### 東翼改爲豪華宴會廳

• 白宮東翼20日開始拆除 部分建築,啟動耗資2.5 億美元(約合19.4億港 元)的新宴會廳工程 據白宮網站介紹,白宮 方英尺,可容納650 人,預計將在特朗普任 期結束前完工。特朗普 強調稱,該宴會廳將由 特朗普和其他私人捐助 者出資建造。



#### 總統辦公室金碧輝煌

• 向來偏愛金色的特朗普 將白宮橢圓形辦公室裝 飾得「金碧輝煌」:牆 上貼有鍍金裝飾,桌子 和壁爐架放上各種金色 雕像、門上掛有鍍金洛 可可式鏡子、大門口上 方的山牆上則安放着從 特朗普佛州私人豪宅海 湖莊園運來的金色小天 使,就連走廊盡頭電視 的遙控器都是金色的

#### 玫瑰園照抄海湖莊園

• 特朗普將白宮玫瑰園的草坪改成完全鋪設石 材,設置桌椅和遮陽傘,如同複製佛州海湖 莊園的戶外用餐環境。特朗普9月份首次在 改造後的玫瑰園舉行晚宴,宣布組成「玫瑰 園俱樂部 | ,據稱俱樂部會員以政界和商界 人士組成



## 白宮:美俄領導人近期無會晤計劃

【大公報訊】據《華盛頓郵報》報道:美 國白宮當地時間21日表示,總統特朗普近期沒 有計劃與俄羅斯總統普京會面。當天稍早前, 俄羅斯外長拉夫羅夫表示,特朗普的「立即停 火」主張等同於無視衝突根源 兩國總統此前達成的共識。

特朗普和普京16日通電話後表示,雙方最 快在兩周內在匈牙利首都布達佩斯再次舉行面 對面會晤。美國國務卿魯比奧和俄羅斯外長拉 夫羅夫將作為雙方代表,負責籌備峰會。

當地時間20日,魯比奧就「普特會」安排

論了特朗普與普京上周四通話的後續行動。路 透社早前報道,魯比奧與拉夫羅夫將於周四會 面,進一步商議「普特會」的籌備工作。不 過,白宮一位官員稱,魯比奧與拉夫羅夫進行 了一次卓有成效的通話。因此,兩人沒有必要 再舉行面對面會談,特朗普總統也暫無計劃在 近期與普京總統會晤。

特朗普上周末呼籲「立即」在俄烏前線停 止戰鬥,並敦促雙方維持現狀,稍後再商討後 續安排。法國總統府21日發布一份多名歐洲領

導人關於烏克蘭問題的聯合聲明,稱「強烈支 持|美國總統特朗普在烏克蘭問題上的立場, 即俄羅斯與烏克蘭立即停火,以當前戰線作為 談判起點。聲明寫道:「我們依然堅持這一原 則:國際邊界不得通過武力改變。

拉夫羅夫21日稱,「立即停火」主張等同 於無視衝突根源,且違背了俄美兩國總統此前 達成的共識。俄方堅持俄美領導人在阿拉斯加 會晤中達成的關於烏克蘭問題的立場。拉夫羅 夫再次強調,特別軍事行動的目標正逐步實 現,必將取得最終勝利。

## 特朗普當面嗆澳前總理:我不喜歡你

【 大公報訊 】綜合美聯社、路透社報道: 澳洲總理阿爾巴尼斯20日訪問白宮,與美國總 統特朗普會晤,雙方正式簽署礦產合作協議。 會議期間,特朗普公開對澳洲駐美大使、前總 理陸克文當面表達不滿。

特朗普和阿爾巴尼斯稱,美澳的礦產協議 價值85億美元。特朗普表示,這份協議已經談 判4、5個月,他還聲稱,「大約一年後,我們 將擁有如此多的關鍵礦物和稀土,你甚至將不 知道如何處理它們」。兩國同意在未來六個月 內,各投資10億美元用於採礦和加工項目,並 為關鍵礦產設定最低價格下限。協議同時要求 美澳兩國在地質資源勘探、礦物回收利用以及

基於國家安全理由限制關鍵礦產資產交易等領 域開展合作。

特朗普還透露,美國將繼續推進美英澳 「三方安全夥伴關係」(AUKUS)協議,目前 美國就協助澳洲建造潛艇一事進展順利。

另外,現任澳洲駐美大使、前總理陸克文 曾在2020年稱特朗普是「史上最具破壞性的總

有記者當天問特朗普有關陸克文的評論, 特朗普稱對此並不知情,他還詢問陸克文在哪 裏,得知對方坐在對面後,特朗普說:「我也 不喜歡你,而且我可能永遠不會喜歡你。 | 陸

克文尷尬地回應稱,這發生在他擔任澳洲駐美

大使之前。澳媒稱,陸克文為此當面向特朗普 道歉。



▲美國總統特朗普(右)當面稱不喜歡現任澳 洲駐美大使陸克文。

# 法前總統薩爾科齊涉收黑金 入獄服刑

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道: 法國前總統薩爾科齊早前因為「共謀罪」被法 院判處5年監禁,他在21日正式入獄服刑,成為 法國二戰後首名遭監禁的前總統。

現年70歲的薩爾科齊當天在妻子貝魯尼陪

, 左法 正 ) \_ 或 **開21前** \_ 拉 薩 透特科

同下,前往巴黎的拉桑特監獄服刑。據報道, 薩爾科齊將被關押在只有9至11平方米的單人牢 房內,設有單人淋浴間,每日可單獨放風一小 時,每周允許三次探視,但日常幾乎只能與獄 警接觸。堅持自己無罪清白的薩爾科齊將帶兩 本書入獄,一本是《耶穌傳》,另一本是大仲 馬的名著《基督山恩仇記》。

薩爾科齊於2007年至2012年擔任法國總 統。他被控在2007年總統競選期間,非法接受 時任利比亞領導人卡扎菲提供的數百萬歐元資 金。今年9月25日,巴黎刑事法庭裁決薩爾科齊 串謀罪成立,判處五年監禁。法院裁決認為, 未有足夠證據證明薩爾科齊本人實際接收賄 款,但他允許其親信和政治支持者要求利比亞

政府提供資金支持,因此犯有「共謀罪」。

薩爾科齊的律師已對判決提出上訴,但仍須 先服刑。薩爾科齊的代理律師已向法院申請釋放 薩爾科齊,上訴法院將在兩月內作出裁決。

自2012年競選連任失敗後,薩爾科齊官司 纏身。薩爾科齊深陷另一宗腐敗和以權謀私 案,被揭發涉嫌收受來自已故歐萊雅集團女繼 承人貝當古的賄賂,雖然此案因證據不足撤 訴,但調查期間又牽出他允諾晉升貝當古案件 的法官、以換取「內幕消息」的案情,2021 年,巴黎輕罪法院判處薩爾科齊3年監禁,其中 2年緩刑、1年實刑。2024年,薩爾科齊2012年 大選期間非法使用競選資金的罪名成立,被判 處1年監禁,6個月為緩刑,6個月在獄外執行。

責任編輯:戚佳潔 美術編輯:邱斌玲